

**Képviselő-testület szervezeti és működési szabályzatáról szóló
19/2020. (X. 9.) önkormányzati rendelet 92-93. §-ában foglaltak alapján
SÜRGŐSSÉGGEL benyújtott**

ELŐTERJESZTÉS

**A Pestújhelyi út 31. szám alatti posta bezárásával kapcsolatos egyeztetések
kezdeményezéséről**

Tisztelt Képviselő-testület!

A Magyar Posta Zrt. 2022. október 7-én bezárta a Pestújhelyi út 31. szám alatti postát. A posta bezárása és annak indoklása a pestújhelyi lakók körében jelentős felháborodást keltett. 35 budapesti posta bezárását a modernizáció elterjedésével, kihasználatlansággal és az energiatakarékossággal indokolták.

Az egész kerületet érintő probléma volt már korábban is, hogy Budapesten az egyik legkevesebb posta a XV. kerületben található. Amennyiben a bezárás végleges, a Pólus Centerben, a Fő úton, valamint a Száraznád utcában marad meg a szolgáltatás. Korábban is gyakran előfordult, hogy rendszeresen hosszú sorok és várakozási idő alakult ki kerületünk valamennyi postájában. Ez a helyzet most a kerület minden megmaradó postáján várhatóan jelentősen romlani fog.

A kerület postaszolgáltatást használó lakóit érintő negatív hatásoknál jelentősebb gondokat okoz a szolgáltatás teljes hiánya Pestújhelyen, ami az egyetlen kerületrész lett, ahol 2022. október 7-e óta nincs posta. Köztudottan kerületünk társadalmá előregedő, ez Pestújhelyen is érzékelhető. Rengeteg idős embertársunk továbbra is csekken, személyesen fizeti be számláit és intézi postai ügyeit. Számukra érthető módon nem jelent alternatívát a modernizáció adta lehetőségek kihasználása. Sokan közülük betegek, mozgásukban korlátozottak. Emiatt egyáltalán nem, vagy csak hosszú utazás után tudják igénybe venni a megmaradt szolgáltatást.

A kihasználatlanság megállapítása okozta a legnagyobb meglepetést a pestújhelyi lakók számára. Gyakran reggel és napközben is már az épület előtt sorok alakultak ki. Maga a posta kevés ablakkal és munkatárssal működött, viszont a helyiek legjobb tudomása szerint magas kihasználtságban.

Az energiatakarékossági szempontok tekinthetőek az egyetlen valóban indokolható érvek a bezárás mellett. Ugyanakkor véleményem szerint az államnak az alapvető szolgáltatásait valamennyi kerületi állampolgár számára megfelelő közelségben és mértékben elérhetővé kell tennie. Ebben az esetben egy olyan, teljes mértékben állami feladatról van szó, amit az önkormányzatunk át sem vállalhat. Az alapvető állami szolgáltatások ilyen szintű megnyirbálása elfogadhatatlan, különösen úgy, hogy a helyi önkormányzatokra is egyre nagyobb terheket ró a Kormány. Ebben az esetben elvárható lenne, hogy az állami feladatok ellátása ne sérüljön.

A 112 éves postaépület és a benne lévő szolgáltatások már Pestújhely látképéhez és történetéhez szorosan hozzákapszolódnak, ami a helyi történelmünk ápolásában és a lokálpatriotizmusban nem elhanyagolható szempont. A posta megmentéséért, mint az érintett körzet önkormányzati képviselője aláírásgyűjtést is kezdeményeztem, ennek során többszáz, a döntés miatt negatívan érintett pestújhelyi emberrel beszéltem. A pestújhelyi lakók mellett sokan XV. kerület többi városrészéből, valamint a XIV. kerület és a XVI. Kerület közeli területeiről is átjártak a postához.

Tudomásom szerint a többi budapesti posta bezárása nem eredményezett jelentős lakossági felháborodást, ami érthető, hiszen más kerületekben jellemzően jobb a területi eloszlása a szolgáltatásnak. Úgy gondolom, hogy feladatunk a lakosság problémáit felvetni a Magyar Posta Zrt. döntéshozói felé.

Az előterjesztés sürgősséggel való benyújtását indokolja az, hogy az egyeztetések minél hamarabb elindulhassanak a Magyar Posta Zrt. és a polgármester között.

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy a határozati javaslatok elfogadásával, bizza meg a Polgármester Asszonyt, hogy tájékozódjon a döntés háttéréről, valamint kezdjen egyeztetéseket a Magyar Posta Zrt. képviselőivel a Pestújhelyi úti posta újranyitásának és a szolgáltatás pótlásának lehetőségéről.

Budapest, 2022.10.18.

Gyurkó Dániel

(Momentum Mozgalom, Mindenki
a Tizenötödikért)

1. Előkészítésért felelős szervezeti egység(ek):

Jegyzői Iroda

2022. október 18.

Aláírás: 

2. Bizottságok:

Kulturális Bizottság

3. Jegyzői láttamozás:

2022. október 18.

Aláírás: 

4. Meghívandók:

5. Háttéranyag: -

Idősbarát önkormányzat • Befogadó település

Határozati javaslat:

- (1) Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy felkéri a polgármestert, hogy vegye fel a kapcsolatot a Magyar Posta Zrt. vezetőivel, és kérjen tájékoztatást arról, hogy milyen mértékű fenntartási költséggel számoltak a döntés meghozatalánál. A kapott válaszokról a polgármester tájékoztassa a képviselő-testület tagjait.

Felelős: Polgármester

Határidő: 2022. október 27. (döntésre)

2022. december 31. (a képviselő-testület tagjainak tájékoztatására)

- (2) Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy felkéri a polgármestert, hogy egyeztessen a Magyar Posta Zrt. vezetőivel arról, hogy a kerület valamennyi lakóját, különösen a pestújhelyieket érintő postabezárásra vonatkozó döntésüket változtassák meg. Amennyiben a megbeszélések nem vezetnek pozitív eredményre, kezdeményezze a Magyar Posta Zrt.-nél, hogy készpénz elfogadására is alkalmas csekkbefizető automatákat telepítsenek Pestújhelyen.

Felelős: Polgármester

Határidő: 2022. október 27. (döntésre)

2022. december 31. (az egyeztetések lefolytatására)

Jogszabályi hivatkozások:

A határozati javaslatok elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges!

Képviselői Csoportnak
leadva:
2022 OKT 18.
M

.....lyességi
felülvizsgálatra érkezett: *LM*
2022 OKT 18. hó-n